
                ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR 

                       DO PARQUE MUNICIPAL BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS 

                                           *BIÊNIO 2022/2024* 

 

LOCAL: PARQUE BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS 

DATA: 27 DE JUNHO DE 2023  

 

Presentes: Sr. Antonio, Sra. Marcia Sakurata, Sra.Suely, Adriana, Sr. Christian. 

1.PAUTA:  

 ITEM 01: DEMANDAS DA ADMINISTRAÇÃO 

 ITEM 02: ILUMINAÇÃO PARQUE 

 ITEM 03: MANUTENÇÃO E CONDUÇÃO DAS TRILHAS  

 ITEM 04: MANUTENÇÃO E PRESERVAÇÃO DA JARDINAGEM. 

 ITEM 05: PETs E MUDANÇAS NAS ENTRADAS NO PARQUE 

 ITEM 06: MANUTENÇÃO DAS GRELHAS/ BEBEDOURO  

 ITEM 07: EVENTOS DO PARQUE 2 SEMESTRE. 

 ITEM 08: ACESSIBILIDADE NA ENTRADA PRINCIPAL 

 ITEM 09: REDES SOCIAIS DO PARQUE  

 ITEM 10: DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO 25/07/2023.  

   

II. DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 ITEM 01:  O Sr Antônio apresenta que tem sido feita a jardinagem do parque e 

as cercas vivas no parque e manutenção das descargas e banheiros 

restaurados. Já o banheiro feminino tem uma válvula de descarga que foi 

furtada. Veio a demanda do morador Edimir, se identificando como da Submooca 

e que solicita a secagem dos brinquedos na parte da manhã, molhados pelo 

sereno. Diante da alegação do munícipe, foi o mesmo convidado para a reunião 

do Conselho Gestor. O mesmo não compareceu, ficando a situação arquivada.  

 Item 02:  O Administrador do Parque Sr Antônio trouxe documentação desde 

2021 e 2022 cobrando a questão da iluminação do Parque. Hoje estará vindo 

engenheiro da Secretaria do Verde e Meio Ambiente verificar o caso, apesar da 

ILUME ter vindo já diversas vezes. A iluminação tem sido uma questão de 

segurança que envolve reclamações do Condomínio Piazza Del Duomo e 

situações que envolvem o CEI NAZIR MIGUEL e EMEI JOÃO MENDONÇA 

FALCÃO, conforme trazido pela Conselheira Márcia do Amigos da Praça e 



relatos de moradores do entorno. Os registros trazem que ENEL e Ilume não 

acertam de quem é a responsabilidade. Atualmente são 48 lâmpadas 

queimadas. A fiação já  está igualmente desgastada. Tem registros desde 2015 

constatando o problema já da iluminação. Neste momento chegou a equipe da 

Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente para verificar a iluminação do 

Parque durante a realização da reunião do Conselho Gestor.   

 Item 03: Devido frequentadores e pets usarem caminhos que passam pelas 

áreas verdes, sugeriu-se constituição de trilhas guiadas. No Histórico existe a 

necessidade de manutenção de áreas verdes como prioridade devido ao 

tamanho do Parque. O parque tem uma área que poderia ser ampliada se o 

Metrô devolvesse a área hoje cercada e sem uso, que já no passado foi ocupada 

na implantação do parque. O Sr. Antônio trouxe que as cercas vivas estão sendo 

feitas após cada jardinagem. Com esta situação ficou definido que iremos 

estudar o caso em proximas reuniões.  

 Item 04: Os jardins estão sendo refeitos com instalação de cercas para 

preservação da área verde, conforme relato do Sr. Antônio.   

 Item 05: Conselheira Sueli trouxe o problema dos cachorros que ficam 

amarrados durante o uso dos equipamentos de ginástica. Esta situação será 

verificada pela vigilância do Parque. A Conselheira Adriana sugere trocar a 

entrada da rampa e abrir a entrada que fica na área do fundo. Experiências 

anteriores e de outras administrações tiveram problemas de entradas de pipa, 

bicicletas e outras situações que geram problemas no gerenciamento do Parque. 

Relato da Srª Márcia relata que teve até balão entrando no Parque. Proposta de 

em Agosto fechar dois domingos os portões laterais e o Conselho analisar o 

impacto do uso de somente o portão principal.  

 ITEM 06:  As Conselheiras Adriana e Sueli, abordaram sobre as grelhas e 

bebedouro do Parque. Relato de munícipe trouxe o caso de um frequentador 

que pegou um pedaço da grelha colocou na camisa e devolveu após a 

abordagem do vigilante, sendo confirmado pelo mesmo junto ao Conselho 

Gestor que parabeniza a sua ação proativa. Solicita-se o restauro do bebedouro 

entre as quadras.  Em continuidade existe a manutenção das grelhas no portão 

principal. O Sr. Antônio já solicitou a substituição das grelhas, porém não foi 

ainda enviado pela SVMA. O Conselho Gestor reforça a necessidade de que a 

SVMA agilize estas manutenções contendo em contrato mão de obra e materiais 

para completa execução. 

 ITEM 07: No Segundo semestre teremos o aniversário do parque em janeiro de 

2024 e já tivemos as festas de natal.  Solicitou-se verificar se existe liberação 



para as atividades festivas. O Sr. Antônio comentou que pequenas atividades 

tem sido liberadas pela Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente. E irá 

verificar para o natal e o aniversário.   

 ITEM 08: Foi sugerida uma manutenção na entrada principal para melhorar a 

acessibilidade. Indicação inicial ser solicitada a Subprefeitura Mooca e 

Secretaria de Subprefeituras ou mesmo Infraestrutura Urbana e Obras estas 

adequações. Sugestão que fique nos portões principaile laterais as placas de 

proibido fumar e proibido consumo de bebida alcóolica no interior do Parque. O 

Administrador irá verificar a disponibilidade das placas com a Secretaria do 

Verde e Meio Ambiente. 

 ITEM 09: Solicitar verificação com a Secretaria do Verde e Meio Ambiente para 

ter redes sociais oficiais do Parque para divulgação e documentação das 

atividades e espaços do Parque. Ressalta-se ser rede social sem interação de 

internautas, servindo somente para avisos e documentação.  

 ITEM 10: Próxima reunião em 25 de julho de 2023 às 10h00.  

 

 

São Paulo, 27 de junho de 2023. 

 

 

 

 

________________________________________ 

Antonio Paulo Fratus Filho 

Administrador do Parque Municipal Benemérito José Brás 

 

 

 

______________________________________ 

Christian Silva Martins De Mello Sznick 

Secretário Conselheiro Gestor Parque Municipal Benemérito José Brás  

 

________________________________________ 

Sueli Ramos Bezerra Soares De Meneses 

Conselheira Gestora Titular do Parque Municipal Benemérito José Brás 

 



 

________________________________________ 

Márcia Ama Sakurata 

Presidente do Instituto Amigos da Praça nos Trilhos da Cidadania  

 

___________________ 

Adriana  

 

 


